
Занятия в домашних условиях для развития мелкой 

моторики у детей с ДЦП 
 

 

Занятие 1. Баночка с косточками. 

 Цели. 

1. Формировать умения брать косточки «щепотью» и вкладывать в сосуд. 

Вырабатывать кинестетические ощущения в кистях рук. 

2. Коррекция мелкой моторики на основе пальчиковых игр. 

3. Воспитывать положительные эмоции. 

 Материалы и оборудование: пластиковая баночка с широким горлышком, 

персиковые косточки 4-5 штук. 

 Ход занятия. 

Организационный момент. 

Удобно посадить ребенка перед собой. Погладить его ручки , чтобы вызвать 

доверие. 

— Будем с Тонечкой играть, 

Будем ручки забавлять! 

Коррекционные упражнения (пальчиковые игры). 

Воспитатель действует руками ребенка. 

Этот пальчик – маленький, 

Этот пальчик – слабенький, 

Этот пальчик – длинненький, 

Этот пальчик – сильненький, 

Этот пальчик – толстячок, 

Ну а вместе – кулачок! (Массажирую каждый пальчик.) 

Кулачки сложили, кулачками били: 

Тук-тук, тук да тук, 

Тук-тук, тук да тук! (Стучим кулачок о кулачок) 

Ладушки – ладошки, 

хлопали в ладошки, 

Хлопали в ладошки, 

Отдохнем немножко. (Хлопки в ладоши) 

Основная часть. 



Показать ребенку яркую пластиковую баночку. Пусть он ее потрогает, 

подержит в руках, погремит ею. 

— Посмотрим, что же там внутри? 

Открыть баночку, высыпать косточки на стол. Ребенок ощупывает косточки, 

перебирает их. 

— А теперь сложим косточки в баночку. Воспитатель поддерживает ручку 

ребенка и направляет его действия. Ребенок берет по одной косточке и 

складывает в баночку. Когда все косточки будут собраны, закрыть баночку и 

погреметь ею. 

4. Итог. 

— Молодец! Все косточки собрали, ручки наши поиграли, стали ловкие и 

умелые. 

 


